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Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, de 
antwoorden op de vragen van de leden De Vries en Rambocus over 
arbeidstijdenregistratie in het onderwijs. 
 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden De Vries en Rambocus van de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen (ingezonden d.d. 11 december 2002, kenmerk 2020304380). 
 
 
 
Vraag 1: 
Ja. 
Door de Arbeidsinspectie is in 2001 een waarschuwingsbrief opgesteld gericht aan 
basisschool PCBO Smallingerland wegens het niet voldoen aan de gestelde eisen. In 
deze brief is onder meer melding gemaakt van het feit dat de school gebruik kan maken 
van het lesrooster, aangevuld met vergaderingen, ouderspreekuren, en dergelijke en 
eventuele mutaties. Met betrekking tot de thuis gewerkte uren werd medegedeeld dat 
volstaan kon worden met het noteren van de totaal op die dag thuis gewerkte uren. Dit 
lesrooster, inclusief het aantal thuis te werken uren en andere aanvullingen, kan (vooraf) 
door de school worden opgesteld. De werknemers hoeven dan alleen nog de mutaties bij 
te houden. Bij hercontrole in januari 2002 is gebleken dat nog steeds niet was voldaan 
aan de gestelde eisen en is derhalve proces-verbaal opgemaakt. Dit is in 
overeenstemming met de gedragslijn die in de beantwoording van eerdere kamervragen1  
door de Minister van SZW is uitgedragen en de mededeling tijdens de 
begrotingsbehandeling OC&W. 
 
Vraag 2: 
Ja, er zijn meerdere gevallen geweest waarin proces-verbaal is opgemaakt. In 2002 
hebben een drietal rechtszaken gediend tegen de betreffende schoolbesturen. Deze 
rechtszaken hebben in alle gevallen geleid tot een veroordeling.  
 
Vraag 3: 
De gedragslijn, zoals hiervoor omschreven, betreft geen aanpassing van de regels voor 
de arbeidstijdenregistratie maar een nadere invulling voor de sector onderwijs. Deze 
gedragslijn is uitgedragen middels de beantwoording van kamervragen2 in het jaar 2001 
en 2002 en wordt door de Arbeidsinspectie toegepast. De minister van SZW heeft in die 
beantwoording tevens benadrukt dat artikel 4:3, eerste lid, Arbeidstijdenwet weliswaar 
voorschrijft dat de werkgever een deugdelijke registratie moet hebben van de arbeids- en 
rusttijden, maar dat deze vormvrij is. Gezien deze vormvrijheid is het aan de 
onderwijsinstellingen zelf om tot een eenvoudige en hanteerbare registratie te komen. 
 
Vraag 4: 
De handhavingsinstructie voor de Arbeidsinspectie is, ten aanzien van de 
onderwijssector, reeds aangepast, overeenkomstig de hiervoor beschreven gedragslijn. 
Op korte termijn zullen de ministeries van OC&W en SZW zorg dragen voor verdere 
communicatie met de sector over dit onderwerp, om nog bestaande onduidelijkheden op 
dit terrein weg te nemen.  
 
 
 
                                              
1 2001: nr. 2000105160. 2002: nr. 2010210060. 
2 idem noot 3. 



 Blad 3 
 
 

OCenW 

 
 
 
Overigens heb ik in het verslag houdende een lijst van vragen en antwoorden bij de 
vaststelling van de begroting van het ministerie van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen (VIII) voor het jaar 2003 (kamerstuk 28 600, VIII) melding gemaakt van 
de kabinetsvoornemens om te komen tot een verdere vereenvoudiging van de 
regelgeving op het terrein van arbeidsverhoudingen, sociale zekerheid en arbeidsmarkt. 
De Arbeidstijdenwet maakt ook onderdeel uit van deze voornemens tot deregulering.  
 
 
De minister van Onderwijs,     Zoetermeer, 27 januari 2003 
Cultuur en Wetenschappen, 
  
   
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
 
 
 


